Конспект

организованной образовательной деятельности

по познавательному развитию

на тему: «Права детей»

в старшей логопедической группе

Цель: ознакомление воспитанников с некоторыми правами детей: определённых международным правовым документом 

«Конвенция ООН о правах ребёнка».
Задачи:
Образовательные:  познакомить воспитанников с  их правами 

(право на имя,  право на получение образования,  право на отдых и досуг, 
право на медицинский уход и лечение, право жить в семье.).
Дать информацию о том, что   в нашей стране соблюдаются все права детей, Свободно выражать свои мысли, высказывать самостоятельные суждения, выражать свое отношение к окружающему.
Развивающие: развивать умение образовывать слова с уменьшительно – ласкательными суффиксами,

подбирать слова – действия и слова – определения. 
Закреплять навыки детей по складыванию бумаги квадратной формы по диагонали и вырезыванию части предмета. 
Воспитательные: воспитывать любовь к родной стране, умение работать в коллективе.
Материально-технические ресурсы: фотоиллюстрации по сказке «Золотой ключик или Приключения Буратино», аудиозапись,

 карточки с гласными звуками, цветная бумага, ножницы.
Методические приёмы: использование художественного слова, игровая мотивация, проблемные задания и вопросы, элементы игровой деятельности, словесное воспроизведение знаний,  практические действия.

Примерный ход занятия.

- Дети, сегодня утром смотрела по телевизору детскую передачу, в ней загадали загадку, я её не отгадала, вы мне поможете её отгадать?
- Наряд мой пёстрый.

Колпак мой острый.
Мои шутки и смех веселят всех.

Развесёлая игрушка, а зовут меня? (Петрушка).
Вопросы к детям.

- Вы знаете, кто такой Петрушка?

А у меня есть колпак, если я его сейчас надену, то кем стану?

- Приглашаю вас пойти в кинотеатр. Сядем рядом очень дружно.

Посмотреть ведь фильм нам нужно.

(Сцена Буратино поёт песню).

Вопросы к детям.
- Да этого сказочного героя зовут Буратино.
- А у вас есть имя?
Тогда, не скучаем, детвора, начинается игра.
Вы спокойно вставайте, своё имя ласково называйте. 

- Что такое имя?

- Как вы думаете у всех детей оно есть?

- Да, все дети  имеет право на имя.
- Продолжаем смотреть фильм.

(Сцена «Мальвина учит Буратино).
Вопросы к детям.
- Вы знаете, кто это?

- Что делает Мальвина?

- Что делает Буратино?

- Дети, а вы, что научились хорошо делать?
- Проявите, все старание, покажите свои знания.

Нет здесь места лени, скуки, поём гласные звуки.

(Дети встают, воспитатель показывает буквы на карточках).
- Где дети получают много интересных и нужных знаний?

- Как вы думаете все дети учатся или будут учиться в школе?

- Да, все дети  имеет право учиться.
Наш интересный фильм продолжается.

(Сцена «Буратино в театре»).

Вопросы к детям.
- Где сейчас  Буратино со своими друзьями?

- Что делают в театре?

В театре зрители отдыхают.

- Где ещё можно отдохнуть? 

- А дети отдыхают?

- Да, все дети имеет право на отдых.
Сейчас мы воспользуемся этим правом и отдохнём  поиграем в игру  «Лучик».
«Лучик - солнечный дружок, 

Был со мною весь денек.  (руки вверх),

Мы с ним в салочки играли, (дотрагиваемся до плеча товарища),

Мы шалили, хохотали. (непроизвольные движения),

Он мне спинку щекотал, (дотрагиваемся до спины товарища),

Я букварь ему читал, (ладони перед лицом),

Вместе делали зарядку, (прыжки),

Во дворе играли в прятки. (закрываем лицо руками)

- Эй, пора за гору, спать! -

Стало солнце лучик звать. (ладони под щёку). 

- До свидания, дружок. И спасибо за денек!» (хлопают в ладоши).
Займём места в зрительном зале, наш интересный фильм про Буратино снова продолжается.

И вот опять за кадром кадр на экране сменяется.

(Сцена «Сова лечит Буратино»).

Вопросы к детям.

- Что делает сова?

- Значит она кто?
- Что делает Буратино?

- Значит он кто?

- Когда вы болеете как вас лечат?

- Как вы думаете, всех детей лечат, когда они болеют?
- Да, все дети имеет право на лечение.

-Дети, помните, как звали доктора, который лечил зверей.

А мы ведь с вами знаем пальчиковую гимнастику «Доктор Айболит».
«Добрый доктор Айболит (ладони на груди),
Он под деревом сидит. (ладони вверх).
Приходи к нему лечиться и корова, и волчица.
и жучок, и паучок, и медведица. (на каждое название загибают по одному пальцу, начиная с мизинца).

Всех излечит, исцелит добрый доктор Айболит. (хлопают в ладоши).

(Сцена «Папа Карло с  Буратино»).
- Продолжаем смотреть фильм.

Вопросы к детям.

- Вы знаете, кто это?

- Папа Карло и Буратино это семья?

- Что такое семья?

- А сейчас, ребята встанем,

о семье своей расскажем, какая она у вас.

(Дети говорят слова – определения).

- Как вы думаете все дети живут в семье?
- Да, все дети  имеют право жить в семье.

- Я знаю, что вы очень любите своих родителей. Здесь в кинотеатре есть творческая мастерская, можно вырезать из бумаги красивый цветок, который порадует и маму и папу. 

(Дети вырезают цветок из бумаги). 

- Дети, фильм мы уже посмотрели, а сейчас к вам хочет обратится Буратино,
вернёмся в зрительный зал.

(Буратино обращается к детям в видео – письме:

«Здравствуйте, мои любимые дети, знаю, что у вас есть права, вы их  знаете?»

Тогда назовите).

- Дети, сегодня вы познакомились с некоторыми правами для детей, с другими вы познакомитесь немного позже. Все ваши права записаны

 в специальном документе, который называется «Конвенция о правах ребёнка». Вы можете пользоваться всеми правами, потому что наша страна несёт ответственность за соблюдение прав всех детей.
- Ведь наша страна…..?

- А вы кто в своей стране?

- Вы живёте в России, стране красивой и богатой.

И не жалко ничего ей для вас, ребята.

Вы любите свою страну и знаете о ней и стихи и песни, предлагаю всем вместе прочитать одно замечательное стихотворение о нашей России. 

Дети по очереди читают стихотворение:

Мы живем в стране могучей,
Самой дружной, самой лучшей
Мы гордимся ею,
Родиной своею.
У нее для всех хватает
И вниманья, и тепла,
И она не забывает
Малышовые дела.
Мало мы еще умеем,
Мы пока еще растем,
Но становимся умнее 
С каждым часом, с каждым днем…

- Дети, вы все сегодня меня очень порадовали.
